# 龙潭河漂流

# 夏日清凉爽心之旅

□魏莉 本报记者 王永明 王坚 摄影报道

"舟行碧波上,人在画中游。"青山、绿水、奇峰、异石,河里波光滟潋,河岸绿树成荫,着眼处,皆是一幅优美的图画,让人流连幅低优美的图画,让人流连后,记者一行来到万源龙潭河感受漂流,着实体验了一把夏日的清凉。





### 休闲式漂流 **龙潭游玩乐趣多**

山好、水好、漂流更好。蜿蜒在群山中的龙潭河,水源充足稳定,河道缓急相间,是漂流游玩的理想之地。我们赶到龙潭河时,已是上午10点了,漂流售票口早已排起了一条长龙。

数十只皮筏组成一支颇有声势的漂流队伍,青山绿水中充满了欢歌笑语,打水仗、玩碰碰船,有的游客甚至跳人沁凉的浅水中,与皮筏同步"漂流"。炎炎夏日下,蓝天白云与青山绿水相映成趣,人们在这如画的风景中,尽情地放飞心情,恣意地享受着这烈日下难得的清凉。

"我这是第二次来龙潭河耍了。"漂流中,从西安来的刘女士介绍说,她们一家四口专程来龙潭河漂流,"这里水清河浅,水势缓多急少,既能体验到急水漂流的刺激,又能领略到顺水缓行的随性和自由。"去年她们全家来这里耍了一回,之后孩子们就喜欢上这里,今年嚷着还要来。

"大家玩得太嗨了,平时工作紧张,难得有这样的机会放松。"已经玩得全身湿透的张德权告诉记者,今天他们公司组团过来漂流,"早就听闻龙潭河漂流很好玩,确实是名不虚传。置身在这清波绿浪中,所有的烦恼和压力都不见了。"

在龙潭河岸边,笔者碰到了达州哈弗自驾游车队,车队队长对龙潭河风景区更是赞不绝口:"我们来万源自驾游的第一站就选择在龙潭河,这里自然风光秀美,交通也很便利,果然是游山玩水、休闲自驾的理想之地。"

"周末放假来这里漂流玩耍的人特别多,天气特别炎热的时候,甚至出现爆满。"景区安全负责人徐永玖告诉记者,周末时段,景区接待游客剧增,高峰达2000多人。

### 市场化管理 **景区实现规范化运营**

"与上次来相比,现在的景区真正步人正规化了。"从重庆市城口县来的李先生感叹地说。2009年,他和朋友慕名来到龙潭河玩漂流,那时景区内的业主自主经营,自己揽客,自己定价,"市场很混乱,因为人多船少,我们等了很久花了高价才租到一只皮筏。"李先生表示,虽然也漂流了,心情却很是不爽。

为提升龙潭河景区形象,改变景区经营状况,今年初,万源市推行公司统一运营方式,万源市天马旅游公司取得龙潭河漂流项目的经营权,公司与原来自主经营的业主签订合同,使原有业主转化成为公司员工,按照合同进行利润分红。公司先后投资500余万元,获得漂流码头土地经营权,完善码头设施建设,疏浚漂流河道,同时将景区内所有的运营船只统一回收,通过万源市物价局统一漂流票价,统一漂流船只标识,统一工作人员着装,景区运营逐步迈向市场化和标准化。同时,天马旅游公司在景区内扩建停车场两个,派专门的管理人员加强对车辆的停放管理。组织专门工作车辆对景区内游客全程免费接送,在漂流河道中的5处险滩地段,设置安全员岗位,保障景区游客的人身安全。

"现在挣钱轻松多了。"在公司里从事船工工作的潘德全乐呵呵地告诉记者,"现在一天漂三四趟,来往有车辆专门接送,每月下来一家能收入近万元。"

鑫盛度假村老板苟于莉乐呵呵地告诉记者,随着炎热天气的到来,生意很不错,每天营业额都在5万元以上。据不完全统计,风景区内各种自主经营的农家乐、小饭店、旅店近60家,土特产专卖店近10家,景区内直接从事旅游服务业的近500人,带动间接从业人员近1000人,实现人均年增收超千元。

### 近日,公安部、国家质检总 3种情形不享受免检政策:

私家车3种情况不能免检

近日,公安部、国家质检总局发布了车检改革18项新政,推出了私家车6年内免检、异地检验、预约检验等一系列便民利民措施。但是部分车主仍对新政推出的6年内私家车免检措施存在一些误读。

误读一:为了享受免检政 策,先不去检验

正解:非营运轿车等车辆6年内免检政策自今年9月1日实施,此前已逾期未检验的车辆不能享受免检政策,仍需要按原规定到检验机构参加检验。

误读二: 只有今年9月1日 以后买车才能免检

正解:2010年9月1日以后注册登记的符合条件的车辆都享受免检政策,你不用等到9月1日以后再购车。

误读三:只要是新车,都可 以享受免检政策

正解:新买的私家小型车有

第一种,部分车型不享受免检。6年内免检政策适用车型包括非营运轿车(含大型轿车)、非营运小型和微型载客汽车,但面包车、7座及7座以上车辆不属于免检范围。

第二种,发生过事故的车辆 不享受免检。6年内新车发生过 造成人员方位交通事故的,也

不享受免检政策。 第三种,购车后长期未登记 的不享受免检。自车辆出厂之 日起,超过4年未办理注册登记

手续的,也不享受免检政策。 (据重庆晨报)

## **达州市城区环境空气质量公告**

**监测单位:达州市环境监测站** 2014年7月23日空气质量良,空 气质量指数66,首要污染物PM10,健

康影响指数正常。

达州市环境保护局发布





## 感受惊险与刺激

□王敏 本报记者 孟静 摄影报道

"在河流或者茫茫 大海上,你孤身一人在 空中,可以仰视,可以俯 视,可以急速下降,也可 以缓缓感受风轻抚肌肤 的触动"——这是桥降 吸引很多户外运动爱好 者的原因。



入水的感觉好爽 栏 重心往安全带上移 期刊

### 网友"三九": **"飞"桥而下的感觉很爽**

桥降是速降运动的一种。速降运动大体分崖降、桥降、楼降、楼降、溪降等,原本用于军事或抢险救灾等,后演化成和攀岩类似的极限户外运动。

2013年第一次接触桥降,网 友"三九"就被它悬空下降的惊险 与刺激深深吸引了。"三九"以前 更多接触的是崖降,双腿可以在 崖壁上进行支撑,可控性更强。 桥降全靠手的控制,腿悬于空中, 全身重量压力全在右手一个点, 这就需要右手相对精准的节奏控 制,保证下降的安全和相应的速 度,以达到下降带来的悬于空中 的刺激感和坠落感,安全而刺激 是这项户外运动的真实感受。

"三九"第一次桥降是和东巴户外群的张均在一次户外交流后临时决定的,因为他们随身携带有速降装备。理论交流完就开始实践,张钧是四川登山协会的山地救援队队员,有丰富的速降经验。桥降虽说和别的速降没什么太大的区别,但户外运动不能只靠激情,专业的学习和专业老师的带领才是安全的保证。有丰富经验的户外老师带领,"三九"第一次桥降顺利完成,不过动作不是太优美,双脚无靠的悬空感和"三九"以前掌握的崖降技术感觉不太相同,但刺激感和愉悦感更强。

玩家寄语:桥降是一项讲究 技术和胆量的户外活动,只要按 照教练的指引认真做好每一个动 作,安全性是很高的。

### 50岁的路遥: **大自然中桥降独享惬意**

50岁的路遥对户外运动有一种特别的痴迷。他说,第一次从桥上下降,难度不大,但心理压力蛮大的。第一次桥降,路遥不敢掉以轻心,穿戴好装备,站上桥

栏,重心往安全带上移,脚开始慢慢地移动。全身的重量系于绳上,只能由手掌控,悬在半空,没有依靠,降停自如,感觉美极了。一路下来,双手被绳子磨得有点发烫,只要握紧绳索,人就可以悬

路遥第一次桥降心里忐忑不 安,从杨家河桥上看下去,桥下是 美丽的州河,这时候看看四周的 风景,是另一番不同景象。当天 碧空万里,河水碧绿,从桥上慢慢 降下来,整个人悬挂在空中,就好 像陶醉在美丽的大自然中。刺激 的是,快速下滑后,就投进州河母 亲的环抱,真是非常惬意的享受。

玩家寄语:桥降必须有专业 人员指导,用专业的装备,桥降难 度不高,只要你敢跨出第一步。

#### 网友"岸在远方": **桥降的感觉棒极了**

救生衣、安全带、主锁、8字 环、套绳子、手套,一样一样地穿 戴好。网友"岸在远方"说,因为 之前体验过崖降,准备工作还没 忘,"三九"在旁边现场讲解、面授 技艺,当他跨上桥栏杆时,心跳陡 然加速,的确,悬空、失重让他有 点不适应。他沉住气,定了定神, 按照规定的动作跨栏、扶栏、抓静 力绳,脱离桥栏杆,右手位于右腰 后侧,左手放在8字环上侧的绳 子上,上身保持正直,双腿伸直或 微曲蹬在桥沿上,一步步往下移 动。当双腿弯曲到头碰不到桥沿 时,放下蹬桥沿的双腿,他悬空 了。这一系列动作做完,他还稳 稳地悬在空中,由他掌控着下降 的快慢,他舒了口气。下滑速度 快了有点烫手,不过这都不是问 题,一分钟之内他就洒脱地顺利 降到河里,皮划艇也在他的身边, 桥降成功。

玩家寄语: 只要克服了脚离 开了桥墩的一刻, 手握好下降器, 缓缓下降, 你就成功了, 速降一次 还想来第二次、第三次……

## 历史上真实的牛皋

损失4.4亿美元

大规模召回

高田气囊故障

日本汽车零部件制造商高田公司18日宣布,由于其安全气囊故障,导致本田、宝马等汽车制造商在全球范围召回车辆,今年二季度将报备一项高达4.4亿美元的特别损失。

高田安全气囊的充气发生器故障,存在爆炸隐患,威胁到乘员的更,本员的更,本员的更,本及到更,以等车企在全球范围内召回了大在全球范围内召回了大车制造商继续全部,实全气囊型发现安全气,高田数量,或美安全、高田的发现。

高田公司表示,目前仍在估计召回损失对今年年度预算的冲击。公司目前预测,2014财年的净利润将达到160亿日元。上一财年,汽车制造商召回的安全气囊故障车辆累计达400万辆,高田为此消耗3亿美元,净损失创史上最高,达211亿日元。

就在高田公司公布 该预测前,其股价下降 2.2%,至每股1,916日元。上个月,高田的股价 下降了近15%。在过去 的五年中,各车企召回高 田隐患车辆总计达1200 万辆。 (人民网) 如同京剧中的"净"角一样,传统小说演义中,总有这么一类角色:他们身材魁梧,性情诙谐;口无遮拦,天真烂漫;虽自身武功稀松,但却是"福将",每次出马总能化险为夷。他们是《说唐》中的程咬金、《明英烈》中的胡大海、《杨家将》中的孟良、焦赞,在《岳家将》中,自然当属牛皋了。相较于脸谱化"高大全"的"男一号",在人物形象上,他们更显得有血有肉、丰满可爱,从而在民间有着极多的"粉丝"和"拥趸"。

小说演义毕竟是一种文学形式,书中人物的文学形象和其在正史中的历史形象自然存在差异。仅就牛皋而论,在历史上,这位"牛爷"不仅作战勇猛、所向披靡,而且胸怀大局、有功必让,其大将气度、凛然风采并不输于主帅岳飞,而绝不像评书演义中讲的那样:三回合必败、打不赢就跑,有小心眼,耍小聪明。

牛皋字伯远,今河南省鲁山县人,生于1087年,卒于1147年。仅从年龄上看,牛皋比岳飞要大出16岁(岳飞生于1103年),在当时普遍早婚的情况下,牛皋几乎称得上是岳飞的父辈,所以,评书中牛皋一口一个"大哥"地称呼岳飞,简直就是莫大的笑话了。

入伍前, 牛皋在老家卖柴为生, 与老母和妻儿相依为命。人如其姓, 这位"牛爷"确实力大如牛, 每次上山砍完柴, 他都会再砍一棵碗口粗的树做扁担, 然后挑着500多斤重的柴火, 一溜小跑地进鲁山县城去卖。日复一日、年复一年的艰苦劳作中, 牛皋不仅练就了强壮的身体, 还将射猎技艺发挥到炉火纯青的地步, 无形中增强了杀敌本领, 为今后的抗金斗争做了准备。

北宋末年,金军入侵,中原板荡,为保卫家乡, 牛皋毅然加入抗金队伍。1130年,金军侵入鲁 山。牛皋获悉了对方的行军路线,并料定敌人会 在宋村宿营。于是,他马上发动乡兵和乡亲,决定 在宋村打一场伏击战,打破"女真满万则无敌"的 神话。 金军果然在宋村驻营。时值初夏,东北长白

山老林子里长大的金人不耐热,纷纷下马卸甲休

息。突然间,呐喊声四起,数不清的宋朝乡兵、百

姓,有的持兵刃、有的持农具向金军袭击。人困马

乏的金军被杀得七零八落,四散逃窜,大将耶律马

五被牛皋生擒活捉。

宋村伏击战,使牛皋声名远播,也让他的抗金事业从家乡走向了全国。1133年,岳飞统管江西、湖北军务,宋高宗将牛皋所部划归岳飞指挥,牛皋由此加入岳家军。

□徐冬

1134年, 伪齐勾结金兵入侵, 攻破襄阳六郡, 伪齐将王嵩占据随州。岳飞派牛皋出战, 不到3天的时间, 牛皋便攻下随州, 并生擒王嵩, 俘敌5000多人。金兵攻打淮西, 岳飞又令牛皋率先渡江迎敌。在庐州(今安徽合肥), 牛皋出阵, 对金将大吼一声: 牛爷爷在此, 尔等安敢来犯! 一声暴喝, "众皆愕然, 不战而溃"。牛皋趁机追击30余里, 斩金军副都统及千户5人, 百户数十人, 军声大振。

更为难能可贵的是,牛皋虽功勋卓著,但从来不贪功。攻破随州时,把功劳一股脑都推给了张宪;庐州之战后,又把战功全部让给了徐庆。对于别人的不理解,牛皋总是说:我心中只有国家大事,争功没什么意义!

至,子功及们公息文! 岳飞被害后,宋高宗和秦桧的毒手伸向了岳家军的其他将领,忠正耿介的牛皋更被他们视为眼中钉、肉中刺。1147年三月,老贼秦桧密令其死党田师中,以宴请各路大将为名,用毒酒将牛皋害死。老英雄临死前悲愤地说:我年逾六十,官至侍从,已经足够了,所恨的只是南北通和,使我不能马革襄尸,仅能死在屋檐下而已!"寥寥数语,震聋发聩。

能身负500多斤重物,牛皋应是一个不折不 扣的大块头,可这个大块头绝非寻常的粗鄙武夫 所能比。为靖国难不惜死,为遂大志不惜功,历代 名将所具有的大胸襟、大气度、大智慧,在牛皋身 上均有淋漓尽致的体现。只不过,南宋初年,对金 作战中锻炼出的名将灿若群星,牛皋身上的光芒 也相应被同时代的岳飞、韩世忠、吴阶、刘琦等人 所掩盖了,加之

后世评书演义的 影响,在很多人的心目中,原的心目中,原 "货真价实"的足 英雄成了无 重的二三流角

